

中国政法大学本科教学工作审核评估

工作简报

【2016】第 9 期

审核评估工作办公室

2016 年 12 月 30 日

【评估快讯】

（一）本科教学指导委员会 2016-2017 学年第一次会议成功召开

我校本科教学指导委员会 2016-2017 学年秋季学期第一次会议于 12 月 23 日在学院路校区召开。本科教学指导委员会主任委员、副校长于志刚以及委员会委员代表参加了本次会议。会议由本科教学指导委员会副主任委员、教务处处长卢春龙主持。

会上专门就本科教学审核评估工作进行了部署，会议第五项内容，教务处通报本科生试卷与毕业论文审查情况，相关教学院部的负责人列席了这一阶段的会议。为迎接 2017 年 4 月的教育部本科教学审核评估工作，教务处启动了针对 2016 年毕业论文以及春季试卷整体情况审查工作。卢春龙对具体审查工作进行讲解，要求各学院针对目前出现的问题，加强对教师的培训并做好沟通协调工作，以更高效率、更高质量的完成试卷和论文审查工作，顺利迎接明年的教学评估工作。

针对学校的教学评估任务，卢春龙总结目前学校存在的问题并结合参与外校教学评估经验，指出教学评估任务不只是对学校的一次检

查，更是一次完善学校人才培养质量保障体系的机会。各教学院部不仅要在教学评估期间重视教学工作，更要贯彻到日常人才培养的每一个环节。从教学院部做起，各院教学负责人承担起责任，加强专业教师队伍建设，提高课堂教学质量，严抓每一个教学环节的管理。

于志刚副校长最后讲话。他首先肯定了本科教学指导委员会各位委员在本科教学工作和人才培养工作中所发挥的巨大作用，对过去一年的工作表示肯定。同时，于志刚副校长也强调了学校以本为本的办学理念，加强本科教学管理、重视本科教学投入是学校的不变方针。同时也根据现存情况指出目前教学管理理念没有与时俱进，应当在重视教育内容的同时注意管理细节的规范，要抛弃以往的教育教学管理惯性，加强程序规则意识的培养。最后，于志刚副校长强调了各教学院部负责人应当承担起教学评估工作的责任，包括对学校的大责任，对教学院部的小责任，希望各教学院部在明年评估工作中能顺利完成相关工作任务。

（二）学风建设研讨会成功召开

12月27日，以“新形势下学风建设”为主题的学生工作研讨会在昌平校区国际交流中心召开。校党委副书记常保国，党委组织部部长王立艳，党委宣传部部长刘琳琳、教务处处长卢春龙、学生处处长卢少华、校团委书记黄瑞宇、后勤工作办公室副主任卢东以及各学院分管学生工作的书记副书记、全体辅导员和班主任代表参加会议，会议由学生处副处长王彤主持。

辅导员代表、民商经济法学院代丽丹以“高校学风建设工作方式

探索”为题进行主题发言；班主任代表、马克思主义学院吴韵曦以“班主任如何处理学风建设工作中的五对关系”为题进行主题发言；商学院分党委书记李欣宇以“本立而道生——商学院的学风建设经验”为题进行经验介绍。

教务处处长卢春龙结合当前本科教学审核评估工作的相关情况，对学风建设的工作内容和重点进行了详细的解读。学生处处长卢少华分析了互联网背景下学风建设面临的挑战以及如何应对，并介绍了学风督导组工作方案。

最后，常保国做总结讲话，他首先肯定了各职能部门、各教学院部在学风建设工作方面取得的成绩，同时也指出我们应当认识到新形势下学风建设存在的问题。他强调，各部门、各学院要进行深入调查研究，建立起学风建设的长效机制，切实做到以评促建，评建结合，重在建设，落实责任，为营造我校优良学风做出努力。

（三）本科教学审核评估工作项目组召开第二次联席会议

12月28日，本科教学审核评估工作项目组召开第二次联席会议，各项目组工作稳步推进。报告写作组负责自评报告的修改完善，于1月5日前进行反馈。学风督导组形成了学风督导组工作方案，将于寒假正式启动。宣传动员组初步形成宣传工作方案，后期将加大新闻宣传和氛围营造力度，进行两校区橱窗和教学楼校园文化装饰，以及制作宣传片和评估知识手册。材料整理组将继续整理支撑材料和积极准备专家案头材料。运行保障组研讨了专家进校期间接待工作，以及专家见面会和反馈会所需会议室的布置安排等工作。此外，教务处启动

了针对 2016 年毕业论文以及春季试卷整体情况审查工作。

（四）学校启动专项修缮工作

为迎接本科教学审核评估，副校长徐扬召集召开了专项修缮工作协调会，教务处、后勤工作办公室、图书馆、体育教学部以及校团委等部门负责人参加会议。经过调研，制定了专项修缮计划。目前，专项修缮工作已经启动，重点对教室、国际交流中心、实验室、模拟法庭、图书馆、体育馆、学生活动中心等部分场所进行修缮，简单修缮项目拟于学期末结束，国际交流中心等比较复杂的修缮项目将于下学期开学初完工。

（五）近期重点推进工作

在各项目组工作稳步推进的基础上，本科教学审核评估办公室将重点推进“以评促建”工作。积极推进设立学校质量保障办公室和教师教学发展中心两个机构，以完善我校的质量保障体系和促进教师教学能力提升。

开展自评自建检查工作。学校将开展对各教学院部、校部机关、科研院所的自评自建检查工作，以学校领导到各单位进行实地走访检查、听取汇报及查阅资料等形式，集中检查各单位自评报告撰写以及支撑材料整理建档等本科教学审核评估筹备工作。